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Narrativa

Ata nº 685/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos (22) vinte e
dois dias do Mês de Abril, do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av Eurico Sebastião Ferreira, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Joanes Pimentel Vieira, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no
plenário. O Presidente Joanes Pimentel Viera, passou a palavra para a vereadora Vanilda Lopes dos Santos
para fazer a oração do dia. O vereador Joanes Pimentel Vieira passou a presidência para o presidente Flávio
Roberto Alves de Brito.  A palavra foi concedida ao 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura do Ofício
Circular do Executivo n° 103/2026, enviado através da Secretaria de Saúde. Dispõe sobre solicitação de reunião,
com objetivo de tratar os seguintes assuntos: Emendas impositivas relacionado a exames e cirurgias eletivas;
Informes da Atenção Primária à Saúde (APS). Sugere-se a data do dia 27 de Abril, às 08:30. Fez leitura da
“Campanha de doação de sangue” que acontecerá dia 07 de maio de 2026, das 13h às 17h, no ESF Vó
Margarida, no Bairro Nova Rio Verde. Ordem do dia: A palavra foi concedida ao 1° Secretário, Amauri
Olartechea. Fez leitura da Moção de Congratulação n° 038/ 2026, autoria do vereador Amauri Olartechea, à
Sra. Hiandra Marcia Lima Moura, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município de Rio
Verde de Mato Gross – MS, ao longo de sua atuação à frente do setor de tributação. A Moção foi submetida a
discussão. O vereador José Armando da Fonseca parabenizou o vereador propositor da moção, destacando
tratar-se de pessoa que conduziu suas atividades com responsabilidade, observando as normas vigentes,
sempre mantendo postura respeitosa e desempenhando seu trabalho com dedicação e cordialidade. Por fim,
manifestou seu voto favorável à moção. O vereador Amauri Olartechea solicitou aos demais parlamentares que
subscrevessem a moção juntamente com ele, destacando o brilhante trabalho desempenhado pela
homenageada à frente do setor de tributação, elogiando também toda a equipe envolvida pela dedicação e
contribuição para a concretização das ações. Por fim, desejou sucesso e bênçãos à homenageada, estendendo
votos de êxito a nova colaboradora, Marcelly, e agradeceu aos vereadores que subscreveram a moção. O
Vereador Robson Rodrigues Machado parabenizou o vereador pela propositura da moção e solicitou a
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subscrição. Destacou que a servidora esteve à frente do setor de tributação desde a gestão do saudoso Prefeito
José de Oliveira, ressaltando sua competência, responsabilidade e dedicação ao trabalho. Enfatizou que, sempre
que solicitado, a servidora demonstrou humildade e prontidão no atendimento, auxiliando o Legislativo com
esclarecimentos e orientações. Ressaltou ainda sua disposição constante em colaborar. Por fim, parabenizou a
nova servidora que assumirá a pasta, desejando-lhe êxito em sua atuação. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito passou a presidência ao 1° vice-presidente, Joanes Pimentel Vieira. Não havendo mais discussão, a
moção foi submetida a votação, sendo aprovada por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Amauri
Olartechea cumprimentou a todos e registrou a data de 22 de abril como marco do descobrimento do Brasil,
destacando a importância histórica da data e ressaltando a formação do país, mencionando a colonização
portuguesa e a introdução da fé cristã. Desejou que Deus abençoe a nação brasileira, concedendo sabedoria ao
povo, especialmente em ano eleitoral, para a escolha de seus representantes, enfatizando o potencial do país e a
necessidade de avanços em todos os setores. Apresentou indicações ao Poder Executivo, sendo a primeira
referente à manutenção das ruas do Bairro Vila Bela, destacando pedido de moradores para realização de
patrolamento e melhorias nas vias.Solicitou a manutenção do asfalto na Rua Porfírio Gonçalves, esquina com a
Rua Francisco Carlos da Silva, nas proximidades de estabelecimento comercial, em razão de buraco que vem se
ampliando e causando transtornos no tráfego.Apresentou indicação para realização de poda de árvores no Bairro
Novo Horizonte, ressaltando que as vias são estreitas e a vegetação tem comprometido a iluminação pública,
além de atender solicitação de moradores em razão de evento religioso a ser realizado na localidade.Requereu
manutenção das vias na continuação da Avenida Almir Sater, no Bairro Nova Esperança, informando que, após a
instalação da rede de esgoto, o local apresenta acúmulo de terra e água parada, necessitando de
reparos.Solicitou a limpeza e manutenção das margens do Rio Verde, na região da Nova Rio Verde, destacando
que o local é utilizado pela população para lazer, sendo necessária a realização de roçada e limpeza.Reforçou
solicitação anteriormente encaminhada quanto à roçada e manutenção da ciclovia da MS-427, destacando o
grande fluxo de pessoas que utilizam o espaço para atividades físicas e lazer, ressaltando a necessidade de
manutenção para garantir segurança e conforto aos usuários.Alertou a população quanto ao prazo para
regularização e transferência do título de eleitor, orientando que os cidadãos procurem a Justiça Eleitoral para
garantir o exercício do direito ao voto.Fez ainda um alerta sobre os riscos relacionados a jogos online de apostas,
destacando casos de prejuízos financeiros e problemas sociais decorrentes do vício, orientando as famílias a
dialogarem sobre o tema e evitarem esse tipo de prática.Solicitou à população a colaboração com a coleta
seletiva de lixo, destacando a importância da separação dos materiais recicláveis e o trabalho desenvolvido pela
associação local, que depende dessa iniciativa para sua manutenção.Informou sobre reunião a ser realizada com
a Secretaria Municipal de Saúde para tratar da aplicação de emendas impositivas destinadas à realização de
exames, diagnósticos e procedimentos, visando reduzir a fila de atendimentos no município.Por fim, reafirmou
seu compromisso com a população, colocou-se à disposição e encerrou sua fala desejando bênçãos a todos. O
vereador José Armando da Fonseca, cumprimentou a todos e apresentou uma indicação ao Secretário
Municipal de Obras, Ernani Fonseca, solicitando a realização de limpeza em boca de lobo localizada na Rua 15
de Novembro, nas proximidades da Rua Amazônia, destacando que o local se encontra com acúmulo de água
parada, podendo se tornar foco de proliferação de mosquitos transmissores de doenças como dengue e
chikungunya. Apresentou indicação ao Prefeito Municipal, sugerindo providências quanto à Praça Pedro Martins
Marchezan, localizada no Bairro Nova Rio Verde, solicitando a retirada do parquinho existente, tendo em vista
seu estado de deterioração, o que pode oferecer riscos às crianças. Sugeriu ainda a substituição por estrutura
mais adequada, como a implantação de quadra de beachtennis, considerando a crescente utilização desse tipo
de espaço pela população. Relatou que, na semana anterior, foi realizada reunião no Brejão Alegre, organizada
em conjunto com o Presidente da Casa, Flávio Brito, com a presença do Deputado Federal Rodolfo Nogueira.
Destacou que se tratou de um encontro bastante produtivo, contando com a participação de diversas lideranças
e formadores de opinião, sendo considerado um momento importante para o município de Rio Verde. Informou
que, na ocasião, o deputado realizou a prestação de contas dos recursos destinados à cidade, mencionando,
entre eles, o envio de recursos para pavimentação de trechos de ruas no Bairro Nova Rio Verde, destacando que
a população presente manifestou satisfação com a destinação. Por fim se colocou à disposição da população e
desejou uma boa semana a todos. O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e apresentou
indicação solicitando à secretaria competente a realização de serviço de tapa-buraco na Rua Humberto Barbosa,
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na esquina próxima à serralheria do Vermelho e à lanchonete, destacando que o buraco existente no local já se
agravou, tornando-se um “buracão”. Também solicitou providências quanto à situação do bairro Jardim José
Antônio, onde, após a execução da rede de esgoto, o asfalto foi cortado para ligações domiciliares e, com o
tempo, houve rebaixamento do solo, formando valetas em frente às residências, dificultando o tráfego. Solicitou
que o órgão responsável, a Sanesul, tome as devidas providências para sanar o problema. Apresentou Moção de
Congratulação em homenagem ao senhor Edson Vaz da Rosa Júnior, conhecido como “Tetezinho do Lava-
Jato”, pelos relevantes serviços prestados ao município, destacando a continuidade do trabalho iniciado por seu
pai e sua contribuição à comunidade local.A Moção foi submetida a discussão.O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo destacou a trajetória do homenageado no município, ressaltando que, embora muitos não o
conheçam pelo nome, todos sabem quem é “Tetê”, reconhecendo sua atuação como empresário, seu
investimento na cidade e sua contribuição à comunidade. Parabenizou o autor da moção e solicitou subscrição.O
vereador Robson Rodrigues Machado parabenizou o vereador proponente, destacando a continuidade do
trabalho familiar pelo homenageado, sua competência e dedicação como empresário, além de sua relevância
para o município. Também solicitou subscrição à moção.O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
elogiou a iniciativa, ressaltando que o homenageado, além de empresário, é uma pessoa reconhecida e
respeitada pela comunidade, com uma trajetória sólida e de crescimento. Manifestou voto favorável e solicitou
subscrição.O presidente, Joanes Pimentel Vieira fez uso da palavra, parabenizando o autor da moção e
destacando a importância de reconhecer comerciantes que mantêm seus empreendimentos ao longo dos anos,
contribuindo para o desenvolvimento do município.Não havendo mais discussão, a moção foi colocada em
votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Laurindo Luiz Marchezan retomou a palavra e
apresentou nova indicação solicitando à Secretaria de Obras a realização de reparos em ruas da região
conhecida como “Coabzinha”, abaixo do motel, destacando que, apesar de serem vias curtas, os moradores
enfrentam dificuldades de acesso devido às condições precárias. Por fim, agradeceu ao Secretário de Obras e
sua equipe pelos serviços realizados em diversos bairros e no colégio rural, ressaltando a importância dos
trabalhos de patrolamento realizados após o período de chuvas. Reforçou os cumprimentos ao homenageado
pela moção, destacando a história de sua família no município, e encerrou desejando uma boa semana a toda a
população.O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos e informou que apresentaria um
ofício direcionado à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando o cumprimento de lei de sua autoria, sancionada
no ano anterior, que determina a obrigatoriedade da fixação do nome do patrono ou patronesse em prédios
públicos inaugurados a partir de 2026. Citou como exemplo a unidade de saúde do Jardim Semíramis, que está
prestes a ser inaugurada, ressaltando que a ausência dessa identificação configuraria descumprimento legal.
Solicitou o envio do ofício à secretária municipal de saúde para que a medida seja cumprida com antecedência.
Parabenizou os empresários Fleuryr e Igor Peixoto pelo primeiro ano de funcionamento da empresa Rural Mak,
destacando a importância do empreendimento para o município, com geração de empregos e fortalecimento do
comércio local. Ressaltou as dificuldades enfrentadas por empresários, especialmente quanto à manutenção de
folha de pagamento, valorizando o esforço e a dedicação dos empreendedores. Apresentou uma indicação ao
Prefeito Municipal, Réus Fornari, solicitando a revisão do Plano de Cargos e Carreiras antes da realização de
novo concurso público, com a inclusão do cargo de psicopedagogo. Argumentou que o município já conta com
profissionais exercendo essa função, porém com remuneração vinculada ao magistério, inferior ao que seria
adequado para a especialidade. Defendeu a valorização desses profissionais, destacando a importância da
saúde mental integrada à educação e aos demais setores públicos. Abordou datas comemorativas recentes,
como o Dia dos Povos Originários e o Dia de Tiradentes, ressaltando a importância histórica e cultural desses
marcos, bem como a necessidade de reflexão sobre cidadania, democracia e responsabilidade na escolha de
representantes. Mencionou a atuação de sua esposa, psicóloga do município, destacando sua trajetória
profissional, especialmente na área da saúde mental, e o trabalho desenvolvido junto ao CAPS. Reafirmou seu
compromisso com a destinação de emendas parlamentares para essa área, destacando que continuará
investindo recursos no fortalecimento da saúde mental no município.Destacou ainda princípios que norteiam seu
mandato, enfatizando a atuação pautada pelo interesse público e pela ética, independentemente de interesses
pessoais ou políticos. Ressaltou que o papel do vereador é promover mudanças positivas na vida da população e
afirmou que busca exercer seu mandato com responsabilidade e dedicação.Também fez reconhecimento ao
trabalho dos servidores da Câmara Municipal, destacando a importância do suporte técnico, jurídico e
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administrativo para o bom funcionamento do Legislativo. Salientou que o desempenho dos vereadores está
diretamente ligado à atuação competente da equipe de apoio.Por fim, destacou a evolução estrutural do
Poder Legislativo municipal ao longo dos anos, mencionando melhorias nas condições de trabalho dos
vereadores e servidores, e reafirmou seu compromisso em continuar atuando em benefício da população de Rio
Verde.Encerrando sua fala, colocou-se à disposição da comunidade, disponibilizando seus contatos para
atendimento das demandas da população e reafirmando seu compromisso com o trabalho legislativo. Vereador 
Carlos da Rocha Pontes iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de mais uma sessão de
trabalho. Cumprimentou o presidente em exercício, vereador Joanes Pimentel, os demais vereadores, servidores
da Casa Legislativa e deu boas-vindas à Tatiane, elogiando sua atuação à frente do CAPS. Destacou que ela
realizou um trabalho de excelência e afirmou ter certeza de que Deus prepara novos caminhos e oportunidades
em sua vida profissional. Em seguida, agradeceu aos ouvintes das rádios Campo Alegre e Serra FM, além das
pessoas que acompanham a sessão pelas mídias digitais. Na tribuna, apresentou três indicações ao secretário
de Obras, Ernani. Solicitou patrolamento, cascalhamento e limpeza da Estrada do Peru, que segundo ele se
encontra em situação crítica, com mato fechando a via, muitos buracos e dificuldades para os produtores rurais
escoarem a produção, sendo obrigados a utilizar caminhos mais longos. A segunda indicação foi para melhorias
no bairro Ariovaldo Pereira, que classificou como intransitável. Relatou ter visitado o local e cobrou maior atenção
do poder público, lembrando que o período chuvoso já passou e que o município dispõe de maquinário suficiente
para atender a demanda. A terceira solicitação foi para patrolamento e cascalhamento no bairro Santa Terezinha
e região do Paraíso Cacerense, também descritos como locais em más condições de tráfego. Defendeu a
realização de uma força-tarefa para atender essas comunidades. Convidou toda a população de Rio Verde para
prestigiar, no próximo sábado, dia 25, a abertura da Liga MS Futsal 2026, a partir das 17 horas, no ginásio de
esportes. Destacou a participação da equipe RVMS Futsal, representado o município, em confronto contra
Camapuã, além de outras partidas e atrações esportivas.Encerrando, desejou uma boa semana a toda a
população de Rio Verde e pediu que Deus abençoe a cidade. Vereadora Vanilda Lopes dos Santos iniciou sua
fala cumprimentando o presidente em exercício, Joanes, agradecendo a Deus por mais um dia de trabalho e pela
oportunidade de estar presente em mais uma sessão. Reforçou à população que permanece de portas abertas
para atender a todos, seja pelo WhatsApp, no hospital ou na Câmara Municipal.Em seguida, solicitou ao
secretário de Obras, Ernani, e ao prefeito municipal a implantação de um redutor de velocidade na Rua Rio
Verde, no bairro Nova Rio Verde, na via lateral ao estádio municipal. Justificou o pedido pelo intenso fluxo de
veículos no local e pela alta velocidade praticada por motoristas, o que aumenta o risco de acidentes,
especialmente por haver muitas crianças circulando e brincando na região. Comentou visita realizada ao Colégio
Rural, onde observou serviços de manutenção nas estradas. Agradeceu ao secretário Ernani pelo trabalho
executado, mas ressaltou que a ação foi paliativa e que ainda existem pontos que necessitam de melhorias.
Citou a necessidade de reparos em uma rua lateral próxima à chácara do professor Valter e da Sueli, que se
encontra em más condições de tráfego.Além disso, mencionou um grande buraco localizado em frente à
residência de um morador, na saída da Ipiranga em direção à estrada do Colégio Rural, dificultando inclusive a
entrada de veículos nas garagens. Demonstrou confiança na competência da equipe da Secretaria de Obras e
afirmou acreditar que os problemas serão solucionados em breve. Comentou a situação do bairro Ariovaldo
Pereira, onde já residiu, destacando que a comunidade merece atenção especial e melhores condições de
infraestrutura, especialmente em relação às vias públicas.Por fim, apresentou uma moção de pesar pelo
falecimento da senhora Lais Ferreira de Arruda, ocorrido no último dia 19. Relatou que Lais seguia de Cuiabá
para São Gabriel, onde participaria de um encontro familiar, quando passou mal durante o trajeto e sofreu um
infarto, vindo a óbito. Destacou que a falecida morou muitos anos em Rio Verde, atuou como professora e deixou
importante legado à comunidade. Estendeu condolências à família, em especial à professora Zenil, irmã da
homenageada, e ao senhor Aladim. A Moção foi submetida à discussão, não havendo discussão foi submetida à
votação, moção aprovada. Encerrou sua fala manifestando sentimentos aos amigos e familiares enlutados,
destacando que quem já passou por uma perda sabe a dificuldade desse momento.Agradeceu ao presidente da
sessão e aos colegas vereadores, desejando a todos uma semana abençoada. Também cumprimentou o colega
Kleber, dando-lhe boas-vindas à Casa de Leis.Dirigindo-se à população, afirmou que o mandato segue atento às
demandas da comunidade e desejou que Deus abençoe a vida de cada cidadão, proporcionando uma semana
de paz e bênçãos.Finalizou desejando a todos um excelente dia, tarde e noite, sob a proteção divina, e
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agradeceu novamente ao presidente. Vereador Washington Jefferson de Castro iniciou sua fala
cumprimentando o presidente, os colegas parlamentares e agradecendo a Deus pelo dom da vida e pela
oportunidade de participar de mais uma sessão de trabalho. Apresentou uma indicação ao prefeito municipal e
ao setor competente solicitando providências urgentes quanto aos fios de internet soltos e abandonados em
diversos pontos da cidade. Segundo ele, a população tem cobrado solução para o problema, que coloca em risco
motoristas, pedestres e crianças, além de já haver relatos de acidentes. Defendeu a realização de levantamento
completo e fiscalização das empresas responsáveis para retirada e organização da fiação. Encaminhou
indicação ao secretário de Obras, Ernani, com cópia ao prefeito, pedindo manutenção da ponte localizada entre a
Fazenda LWL e a instalação de manilhas na Fazenda São José, de propriedade do senhor Antônio Teixeira e
dona Holanda. Relatou que a ponte está quebrada, dificultando a travessia, prejudicando o escoamento da
produção rural e afetando o transporte escolar. Destacou que a colocação de seis manilhas resolveria o
problema e permitiria o acesso de caminhões ao embarcador. Informou que apresentaria ofício à Agesul
solicitando melhorias na sinalização da rodovia MS-427, especialmente no trecho urbano do município. Entre os
pedidos, citou placas alertando sobre travessia de animais, reforço da sinalização horizontal e vertical e estudo
para implantação de redutor de velocidade, visando prevenir acidentes e preservar vidas. Agradeceu o trabalho
da Secretaria de Obras e das equipes que vêm atendendo demandas da zona rural, mencionando melhorias em
regiões como Morro das Cruzes, Fazenda São José, Estrela Dalva e Estrela Nova. Ressaltou a importância da
parceria entre produtores rurais, prefeitura e secretaria para garantir o escoamento da produção e melhores
condições de acesso. Pediu colaboração da população em relação à rede de esgoto que está sendo implantada
no município. Alertou que algumas pessoas estariam jogando pedras e lixo dentro das tubulações, prejudicando
a obra e o funcionamento do sistema. Destacou que o saneamento elimina fossas, reduz doenças e representa
economia para a saúde pública.Por fim, enviou abraços à família, agradeceu apoiadores, comerciantes e sua
esposa, reafirmando que seu “gabinete móvel” segue nas ruas, nos bairros e na área rural, atendendo a
população e buscando melhorias para o município. Encerrrou dizendo que sua missão é fazer o bem e servir à
comunidade. Vereador Robson Rodrigues Machado iniciou cumprimentando os colegas parlamentares,
servidores da Casa Legislativa e agradecendo a presença das pessoas no plenário, além daqueles que
acompanhavam a sessão pelas rádios Serra FM, Campo Alegre e pelas redes sociais. Agradeceu a Deus por
mais uma semana de trabalho e pela oportunidade de exercer o mandato. Destacou a importância da reunião
realizada em Rio Verde com o deputado federal Geraldo Resende, no Sindicato Rural, classificando o encontro
como produtivo. Segundo ele, o deputado prestou contas de sua trajetória pública e dos investimentos
destinados ao município ao longo dos anos, especialmente nas áreas da saúde e infraestrutura. Relembrou
recursos históricos destinados por Geraldo Resende, como a construção do posto de saúde central, laboratório
municipal e unidade de saúde do bairro Campo Alegre. Ressaltou ainda a parceria atual entre o deputado, seu
mandato e o prefeito Réus, afirmando que já foram destinados mais de R$ 8 milhões ao município. Citou também
novos recursos, sendo R$ 2,5 milhões para o Hospital Municipal e R$ 300 mil para aquisição de equipamentos à
comunidade local. Apresentou ofício ao Detran de Mato Grosso do Sul e indicação à Agetran de Rio Verde
solicitando estudo e implantação de um semáforo na Rua Porfírio Gonçalves, em frente à Panamérica Financeira.
Justificou o pedido pelo grande número de reclamações da população e pelo risco de acidentes no local,
especialmente por conta da descida existente naquele trecho. Fez uma indicação à Secretaria Municipal de
Obras pedindo manutenção da Rua Pernambuco, via de acesso ao bairro Luiz Bandeira de Brito, nas
proximidades do motódromo. Informou que o local apresenta muitos buracos e dificuldades de tráfego,
contrastando com outras ruas já asfaltadas na região.Ainda solicitou limpeza geral e roçada no motódromo
municipal, relatando acúmulo de lixo como fogões, geladeiras, sofás velhos e outros entulhos. Alertou para riscos
à segurança pública e para a proliferação do mosquito da dengue.Outra solicitação foi o envio de ofício à Agesul
e ao Governo do Estado pedindo manutenção da rodovia MS-427, no trecho que dá acesso ao Pantanal e à
região da Pimenteira. Segundo ele, produtores rurais e demais usuários enfrentam dificuldades para trafegar e
escoar a produção. Apresentou moção de congratulação à senhora Arléia Ribeiro, filha de Rio Verde,
reconhecendo seus relevantes serviços prestados ao município, especialmente nas áreas de terapia ocupacional
e assistência social. Destacou sua atuação com crianças, adolescentes, idosos e pessoas com deficiência, além
do trabalho desenvolvido na APAE e em projetos sociais, sempre com dedicação, ética e sensibilidade. A Moção
foi submetida a discussão, Vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou a discussão parabenizando o autor da
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homenagem e solicitou permissão para subscrever a moção de congratulação destinada à senhora Arléia
Ribeiro. Destacou que Arléia é filha do senhor Levi, servidor conhecido do Banco do Brasil, e a classificou como
uma excelente pessoa e profissional altamente qualificada. Ressaltou que ela é concursada em Campo Grande e
atualmente cedida ao município de Rio Verde.Também relembrou que anteriormente houve tentativas de trazê-la
para atuar no município, mas existiram dificuldades que, segundo ele, felizmente foram superadas. Enfatizou que
Rio Verde necessita de mais profissionais com o nível de competência e dedicação de Arléia, especialmente na
área social e terapêutica.Ao final, renovou os parabéns pela homenagem e reiterou o pedido para subscrever a
moção junto ao vereador autor. Vereador Robson Rodrigues Machado prosseguiu sua fala agradecendo aos
colegas parlamentares e destacando que o mandato também deve reconhecer e valorizar pessoas que realizam
importantes serviços em benefício da comunidade. Disse que, além de pedir melhorias e cobrar soluções, é
preciso ter humildade para agradecer e homenagear quem contribui com Rio Verde. Comentou a situação da
ciclovia, tema já citado anteriormente na sessão, informando que também apresentou indicação à Agesul e ao
presidente da Assembléia Legislativa solicitando manutenção e limpeza no local. Relatou que recebeu resposta
por e-mail confirmando que equipes deverão vir ao município após o feriado para realizar os serviços
necessários. Ressaltou que constatou pessoalmente o mato alto e a necessidade de intervenção. Agradeceu a
Deus pelo mandato e à população que acompanha, fiscaliza e cobra o trabalho dos vereadores. Enfatizou que foi
eleito para legislar e trabalhar em prol da comunidade, afirmando que valoriza muito as mensagens recebidas
dos moradores.Destacou ainda que recebe críticas construtivas, as quais considera importantes para o
crescimento de seu mandato, pois muitas vezes quem conhece de perto os problemas da cidade é a própria
população. Por isso, incentivou os cidadãos a continuarem enviando sugestões e cobranças.Também solicitou
atenção para uma rua no bairro Nova Rio Verde, identificada como Rua Joaquim Murtinho, que estaria em
condições precárias. Reconheceu que o prefeito já anunciou obras de asfaltamento na região, mas pediu que,
enquanto o serviço definitivo não acontece, seja realizada manutenção emergencial para melhorar o tráfego.
Agradeceu a todos que acompanhavam a sessão, colocou seu gabinete, assessoria e equipe à disposição da
população para atender demandas e reforçou o compromisso de continuar trabalhando pelo município. Encerrrou
desejando bênçãos de Deus e de Nossa Senhora Aparecida a toda a comunidade de Rio Verde. O Vice
Presidente Joanes Pimentel Vieira passou a presidência ao Segundo Vice Presidente Robson Rodrigues
Machado. Vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou cumprimentando os presentes no plenário e a população
que acompanhava a sessão pelas rádios, internet e redes sociais. Agradeceu a Deus por mais um dia de
trabalho e destacou a satisfação de poder representar o povo de Rio Verde. Afirmou que além de apresentar
pedidos e cobranças, também faz questão de agradecer pelas conquistas alcançadas e pelo reconhecimento da
população. Disse que a confiança depositada em seu mandato demonstra credibilidade e reforça o compromisso
de continuar trabalhando pelo município.Comentou a situação da ciclovia, informando que já havia preparado
solicitação sobre a limpeza do local. Explicou que a responsabilidade pela manutenção é da Agesul, por meio de
empresa terceirizada, e não diretamente da Secretaria Municipal de Obras. Ressaltou que, em ocasiões
anteriores, a prefeitura realizou limpezas emergenciais para atender a população. Também destacou o aumento
no número de usuários da ciclovia, classificando o espaço como importante para saúde pública e prática
esportiva. Reforçou ainda pedido de patrolamento e cascalhamento para a região da Serra da Pimenteira, Serra
da Alegria e região das Placas. Segundo ele, apesar de melhorias realizadas no fim do ano anterior, o período
chuvoso deteriorou as estradas, tornando alguns trechos de difícil acesso. Demonstrou confiança de que os
serviços serão retomados em breve. Parabenizou os veteranos do futebol local pela participação em torneio
realizado no Padilha. Fez menção especial à equipe Ferro Velho, reconhecendo o empenho dos atletas e
organizadores, além de agradecer aos árbitros e voluntários envolvidos nos eventos esportivos do
município.Apresentou também pedido para melhorias no trânsito no centro da cidade, especialmente em uma rua
localizada atrás de uma conveniência próxima à Rua Porfírio Gonçalves. Defendeu a continuidade da via em
sentido único até trecho mais amplo da via, alegando risco constante de acidentes. Solicitou ainda asfaltamento
em pequeno trecho da região, devido à poeira e transtornos enfrentados por moradores e comerciantes.Outro
tema abordado foi a situação dos fios de internet soltos em diversos pontos da cidade. Pediu maior fiscalização
das empresas de telefonia e internet, relatando novos casos de risco de acidentes envolvendo motociclistas.
Solicitou que as empresas retirem fiações abandonadas e mantenham melhor organização urbana. Reforçou
pedidos de manutenção em várias ruas e bairros, como Constantina Gomes Almeida, Vila Leonardo, Ariovaldo
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Pereira, Jardim Aeroporto, assentamentos Fama e Agri verde, além do bairro Santos Dumont, onde há vias em
condições precárias.Também destacou e parabenizou equipes da Secretaria de Obras que, segundo ele, já
realizavam limpeza no Jardim Aeroporto para futura instalação de uma quadra poliesportiva, obra considerada
importante para lazer e esporte da comunidade local. Afirmou que cargos públicos são temporários e que
pretende aproveitar o tempo de mandato para buscar melhorias concretas para a cidade e zona rural. Defendeu
investimentos que promovam desenvolvimento, geração de oportunidades e melhor qualidade de vida para todos
os moradores de Rio Verde. Finalizou agradecendo a confiança da população e desejando bênçãos a todos.Pela
Ordem:Vereador Washington Jefferson de Castro retornou à tribuna para solicitar a implantação de um
redutor de velocidade no bairro Vaticano, no trecho em direção ao bairro Fênix. Segundo ele, carros e motos
trafegam em alta velocidade no local, colocando em risco moradores e alunos que passam pela região.Também
destacou a importância da futura unidade móvel de saúde, voltada ao atendimento da população rural e
pantaneira, agradecendo o apoio do deputado Lucas de Lima e do Dr. Breno para viabilização do
projeto.Informou ainda que esteve reunido com a secretária de Saúde, Aline, buscando melhorias no
atendimento à população, e reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando com respeito, simplicidade e
dedicação.Por fim, agradeceu aos colegas vereadores, à família e à população, colocando-se mais uma vez à
disposição da comunidade. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retornou à tribuna para registrar
homenagem especial à Dra. Deisy, coordenadora da saúde bucal do município, parabenizando-a pelo trabalho
desenvolvido por meio do Programa Saúde na Escola.Destacou que, como ex-aluno da rede pública, considera
muito importante ver ações como essa sendo realizadas atualmente, levando atendimento e prevenção aos
estudantes. Afirmou que, ao reconhecer iniciativas positivas, faz questão de elogiar publicamente.Também
estendeu os parabéns à Dra. Adrieli e a todos os profissionais da odontologia municipal, ressaltando que são
servidores que demonstram amor pela profissão e fazem diferença na vida das pessoas.Por fim, cumprimentou
toda a equipe de saúde bucal de Rio Verde e agradeceu pelo trabalho prestado à comunidade.O Vice Presidente
Joanes Pimentel Vieira agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia vinte e dois (22) de Abril do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026).
Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo
Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
 
 
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
 
 

PÁGINA 7 DE 9

DOC: 



 
 
 
 
 
 
Amauri Olartechea – 1º Secretário
 
 
 
 
 
 
José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PÁGINA 8 DE 9

DOC: 



 
 
 
Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
 
 
 
Washington Jefferson de Castro
 
 
 
 
 
 
 
Yhgor Chagas Correia de Melo
 

Justificativa

PÁGINA 9 DE 9

DOC: 


